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Є.В. Качкар к. т. н., С.М. Биченко к. і. н., АПБ ім. Геро.і.в Чорнобиля,
І.М. Грицина к. т. н., доц., НУЦЗУ

Л.В. Компанієць, АПБ ім. Геро.і.в Чорнобиля

впjшв виБору тЕплоізоляційного мАтЕріАлу
нА покАзники пожЕжноЇ нЕБЕзііЕки сЕцдвич-пАнЕлЕй

Отримані показники  пожежноЇ небезпеки, які дали можливість розробити
рекомендаці.і., щодо вибору внутрішього заповнення сендвич-панелей,  при•і.х застосуванні у будівництві виробнишх будинків та громадських будівель.

Ключові   слова:   вогнестійкість,   сендвич-панелі,   параметри   вогнезахисноЇ
тришарові перегородки.

ЛосmaИо6ко  иРОблЄmи  Щороку  на  територі.1'  Укра'1.ни  виниКає  блиЗьКО
пожеж,  3/4 з яких - в будівлях та спорудах різного призначення.  При  цьому
загиблих на таких об'єктах перевищує 3 тис. осіб на рік. Однією з причин таких
є застосування в будівництві матеріалів з невідомими показниками пожежно.і' неб
конструкцій з невизначеною межею вогнестійкості [ 1 ].- -Відмова від масового будівництва за типовими проектами потребує заст

нових  будівельних  матеріалів,  конструкцій  і  технологій.  У  зв'язку  з  цим  все
актуальності набуває науково-технічна задача підвищення ефективності протипо
захіісту   об'єктів   будівництва   і   зниження   впливу   небезпечних   факторів
урахуванням сучасних вимог у сфері пожежно.і. безпеки.

Останнім  часом  налагоджено  виробництво  і  набуває  поширення  у  б
сендвич-панелі із різними утеплювачами.

Найбільшими виробниками тептіоізоляці.і. в Європі є підприємства що п
під  торговими  марками:  РАRОС, RОСКWООL  і  ІZОVЕR.  Основні  відмінно
конструкцій   пов'язані   із   використанням   різних   теплоізоляційних   матеріалі
найпоширеніших   матеріалів   використовують:    пінополістирол,   мінеральну
пінополіуретан [2-4].

Сучасні  стінові  сендвич-панелі  використовуються  при  будівництві
різних монтажних технологіях: каркасним та самонесучим.

При дотриманні експлуатаційних вимог, а також технологіЇ монтажу во
забезпечити необхідну герметичність і теплозбереження.

Легкість  і  стійкість  до  зовнішніх  впливів  роблять  покрівельні  санд
переважаючими по якості аналогічні матеріали.

Проте, серед широкого та різноманітного вибору сендвич-панелей, під
виробники таких конструкцій, зазвичай, не надають повною інформаціЇ щодо
що характеризують пожежну безпеку, санітарний стан та екологічність утепл
застосовуються   при   виробництві   сендвич-панелей.   Тому,   aки}tmґіьHімс   є
•взаємозв'язку   між   параметрами   вогнезахисноЇ   здатності   та   показників
небезпеки  при  експтіуатаці.і.  сендвич-панелей,  що  дасть  змогу  обґрунтувати
застосування, в якості безпечних матеріатіів будівельних конструкцій.

Л4є;ид!   Фослg.Dжє#ня.   Обґрунтувати   умови   та   визначити   сферу   за
сендвич-панелей,   як   безпечних   матеріалів   будівельних   конструкцій,   з   ур
сучасних нормованих вимог у сфері пожежно.і. безпеки.

для виконання поставленоЇ мети необхідно було вирішити чшкі зад.ачі
- провести аналіз стану застосування сендвич-панелей при будівництві ви

будинків та суспільних будівель;
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та  матеріалів  визначають  з  метою  отримання  вихідних  даних  для  розробки  систем  по
забезпеченню  пожежно.і.  безпеки  відповідно  вимог,  будівельних  норм  і  правил  [7-10],
класифікаціЇ  небезпечних  вантажів,  визначення  категорі.і.  приміщень  і  будинків  згідно
вимог   норм   технологічного   проектування  тощо.   Проаналізувавши   нормативну   базу
авторами    встановлено,    що    показники    пожежно.і.    небезпеки,    які    необхідні    для
обґрунтування  сфери застосування сендвич-панелей в будівництві, доцільно визначати за:

•     групою горючості за дСТУ Б В.2.7-19 (ГОСТ 30244);
•     групою займистості за дСТУ Б В.1.1-2 (ГОСТ ЗО402);
•    групою поширення полум'я поверхнею за дСТУ Б В.2.7 (ГОСТ 30444);
•    токсичністю продуктів горіння за ГОСТ 12.1.044;
•    групою задимоутворювальною здатністю за ГОСТ 12.1.044.

За результатами проведених досліджень, щодо визначення вогнезахисно.і. здатності і
показників  пожежно.і. небезпеки  внутрішнього теплоізоляційного  шару сендвич-панелей,
отримані  параметри  вогнезахисно.і. здатності та пожежно.і. небезпеки  внутрішнього шару
сендвич-панелей, які представлені в таблиці  1.

Таблиця  1.

Узагальнені параметри вогнезахисно.і. здатності та пожежно.і. небезпеки
внутрішнього шару сендвич-панелей, що досліджувались

Параметри вогнезахисноЇ здатності та пожежно.і. небезпеки (група)
Матеріалвнутрішнього

горючість
займис-

поширення токсич- димоутво-
заповнення тість

площею ність рювальна
сендвич-панелі поверхні здатність

пінополістеро
г4(підвище- в2 рпз т3

д2(зпомірною

(ПОМіРНО.1. (помірно (високо- димоутворю
л но1горючості) займисті) поширюють) небезпечні) вальноюздатністю)

пінополіурета
г4(підвище- в2 рп2 т2

д2(зпомірною

(помірної (локально (помірно дИМОУТВОРЮн но1горючості)
займисті) поширюють) небезпечні) вельноюздатністю)

мінеральна г1 в1 рп1 т2
д1(3малою

(НИЗЬКО.1. (важкозай- (не (помірно димоутворю
вата горючості) мисті) поширюють) небезгіечні) вальноюздатністю)

для  обґрунтування  вибору  теплоізоляційного  матеріалу,  що  використовується  в
якості  внутрішнього  заповнення  в  конструкці.і. сендвич-панелі  проаналізуємо  Їх  фізико-
технічні характеристики, параметри яких представлено в табл. 2.

Аналізуючи   отримані   результати,   можна   констатувати,   що   маючи   приблизно
однакові показники з теплопровідності, при однаковій товщині, робоча температура цих
теплоізолюючих матеріалів відрізняється в сотні разів. Отже, для забезпечення необхідних
меж  вогнестійкості  [11]  в  якості  огороджувальних  конструкцій,  в  будинках  і  спорудах
найбільше підходять сендвич-панелі із плитами в якості внутрішнього шару із мінеральноЇ
вати на основі базальтового волокна.
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Таблиця 2.
Порівняльні характеристики теплоізоляційних матеріалів що застосовуються в

сендвич-панелях

Найменування показника
Мінератіьна вата наосновібазальтовоговолокна піно- піно-

полістирол поліуретан

Щільність, кг/мj 30-195 7-40 25-80

Теплопровідність ^, Вт/м°С 0,038-0,054 0,04-0,055 0,02-0,033

Тип сполучно.і. речовини

органічний(фенол-формальдегіднісмоли)
ч \,органічнии органічнии

РОбоча температура, ОС <650 <100 <160

для   забезпечення   безпечно.і.   евакуаці.і.  людей   [12]   при   будівництві   виробничих
будинків  та  громадських  будівель,   з  урахуванням   проведених  досліджень,  ##бє®е;ио
рєколtєнОдц{.j. щодо  застосування  сендвич-панелей  на  штіяхах  евакуаці.і.,  у  будинках  усіх
ступенів вогнестійкості (крім V ступеня), на шляхах евакуаці.і. дозволяється застосовувати:

а) для улаштування стін, стель,  а також заповнення в  підвісних  стелях  вестибюлів,
сходових   кліток,   ліфтових   холів   -   сендвич-панелі   із   внутрішнім   заповненням   3
мінераловатними плитами (Г 1, В 1, д2, Т2);

б)  для  улаштування  стін,  стель,  а також  заповнення  в  підвісних  стелях  коридорів,
холів і фойє -сендвич-панелі із внутрішнім заповненням з мінераловатними плитами (Г2,
в2, д2, т2);

для улаштування стін та стель залів для глядачів і залів критих спортивних споруд з
кількістю  місць  до   1500,  аудиторій  (більше  50  місць),  конференц-залів,  актових  залів,
торгівельних залів підприємств роздрібноЇ торгівлі - дозволяється застосовувати сендвич-
панелі із внутрішнім заповненням з мінераловатними плитами (Г2, В2, д2, Т2).

В зазначених залах з кількістю місць більше  1500, у приміщеннях сховищ бібліотек
та   архівів   -   дозволяється    застосовувати    виключно   сендвич-панелі    із   внутрішнім
заповненням з мінераловатними плитами (Г1, В 1, д1, Т2, РП 1 ).

Незалежно   від   місткості   залу,   в   оперних   та   музичних   театрах   дозволяється
улаштування стін та сте,іь і3 застосуванням сендвич-панелі із внутрішнім заповненням з
мінераловатними плитами (Г2, В2, д2, Т2).

Улаштування й об.іицювання стін та стель на шляхах евакуаці.і. в будинках заввишки
понад    16    поверхів    -    дозволяється    застосовувати    сендвич-панелі    із    внутрішнім
заповненням з мінераловатними плитами (Г 1, В 1, д1, Т2, РП1 ).

для улаштування  приміщень будинків допускається  застосувати   сендвич-панелі  із
внутрішнім заповненням з мінераловатними плитами (Г1, В2, д2, Т2).

У  громадських  будинках,  які  мають  у  своєму  складі  один  або  декілька  атріумів
(пасажів)  улаштування  внутрішніх  поверхонь  атріуму,  а  також  суміжних  з  атріумом
приміщень стіни та стелю дозволяється виконувати і3 застосовуванням сендвич-панелі із
внутрішнім заповненням з мінераловатними плитами.

Таким   чином,   за  результатами   проведених  досліджень   можна   сформулювати
висновки:

1.   Аналіз нормативно'і. бази, що регламентує порядок оцінювання пожежно`і. небезпеки
матеріалів,    що    застосовуються    в    будівництві,    дозволив    визначити    перелік
параметрів,   які   необхідно   враховувати   для   безпечного   застосування   сендвич-
панелей в будівництві

2.   Отримані  параметри,  які  дали  можливість  розробити  рекомендаці.і.,  щодо  вибору
внутрішнього  заповнення  досліджуваних  сендвич-панелей,  при  Їх  застосуванні  у
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будівництві  виробничих будинків та суспільних будівель, з  урахуванням  показників
пожежно'і. небезпеки.

3.   В   даній   роботі,   науково   обґрунтовані   особливості   вогнезахисно.і.   здатності   та
пожежонебезпечні  властивості  внутрішнього  заповнення  досліджуваних  сендвич-
панелей,    що    можуть    застосовуватись,    для    забезпечення    необхідних    меж
вогнестійкості, в якості огороджувальних конструкцій, в будинках і спорудах.
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